

郑州专场新闻发布会

“壮丽70年·奋斗新时代”郑州专场新闻发布会举行 “五动五变”绘就郑州七十年出彩画卷

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 王治)昨日,省政府新闻办公室举行“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会郑州专场,市长王新伟作郑州70年经济社会发展情况主题发布,并就国家中心城市高质量建设、第十一届全国少数民族传统体育运动会情况回答记者提问。

王新伟说,70年来郑州始终

紧跟新中国成长步伐,一代代郑州人以坚如磐石的初心和使命,书写了从郑县小城到国家中心城市的壮丽诗篇。坚持发展拉动,综合实力从“县级郑”蝶变为“国际郑”,以2018年地区生产总值破万亿、人均生产总值破10万、常住人口破千万“三大突破”为标志,出彩郑州站在了高质量发展的新起点;坚持枢纽牵动,区域交通从“十字交会”聚变为

“三网融合”,凭借航空、铁路、公路“三网融合”,形成了独特的“区位+枢纽”优势;坚持开放带动,地理坐标从“内陆腹地”嬗变为“开放高地”,空中、陆上、网上、海上“四条丝路”打开了联通世界的大门;坚持转型驱动,产业结构从“一产主导”质变为“三产拉动”,通过结构质变、集群质变、品牌质变,成为全球重要的智能终端(手机)生产基地、最大

的客车研发生产基地、最大的盾构生产制造基地;坚持民生联动,人民生活从“温饱不足”转变为“全面小康”,群众获得感幸福感安全感持续增强。

王新伟表示,习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,为郑州发展指明了努力方向、提供了根本遵循。我们将始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,切实增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加快构建大交通、大开放、大产业、大文化、大生态的“郑州城市之势”,努力在“谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章”中先出彩、出重彩、绘浓彩。

市委常委、常务副市长王鹏,副市长万正峰分别就郑州构建现代产业体系、加快对外开放回答记者提问。

全国民族运动会 提振郑州精气神

绿城更绿城市更美群众笑容更灿烂

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 王治)第十一届全国少数民族传统体育运动会已于9月8日至16日在郑州成功举办,这是新中国成立以来首次在中部省份举办,也是党的十九大以来首次举办的国家级民族体育盛会。昨日,省政府新闻办公室举行“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会郑州专场,就此次运动会的基本情况、特点等进行介绍。

在省委省政府、省筹委会的精心指导和全市人民大力支持下,郑州市坚持以“四个满意”为导向,提升政治站位,把握“办会灵魂”,按照安全保障、城市环境、竞赛场馆、赛事组织、接待服务“五个一流”和大型活动、精神风貌、成就展览、舆论宣传、志愿服务“五个出彩”的竞进目标,举全市之力、集全市之智,把运动会办成了一届安全、节俭、创新、出彩的民族体育盛会。

亮点多多 开幕式直播收看观众近1亿人

第十一届全国少数民族传统体育运动会规模大、亮点多、有特色、氛围浓、反响好,是一届令人难忘的体育运动盛会。

规模大。本届运动会共有17个竞赛项目、194个表演项目、2679场赛事、7009名运动员。其间,组织了开(闭)幕式、民族大联欢等大型活动7个;参加开(闭)幕式预演和正式活动的观众近20万人,开幕式直播收看观众近1亿人;项目设置、参赛人数、赛事场次、大型活动规模均为历届之最。

亮点多。开幕式设计的“幸福路”“团结门”,激发了赛会嘉宾“同心共筑中国梦”的自信心、自豪感;荣获2014“感动中国年度人物”的“陇海大院”,邀请西藏、新疆等代表团共庆中秋佳节,彰

显了民族团结一家亲的深情厚谊;火炬传递首创5G实时传输,10个比赛场馆、53个驻地宾馆、三环内城区实现5G信号全覆盖。

有特色。全程提供“热情礼貌、规范细致、尊重习俗、就近安排、安全高效”服务,高标准接待服务对象11359人。全市49个志愿者服务支队、7000多名赛会志愿者和4万多名城市志愿者参与服务;安排车辆1.97万台次,保障交通出行55.02万人次。同时,开(闭)幕式还精心展示了各地区入选世界级和国家级非物质文化遗产名录的优秀作品;黄河、太极、少林等“河南元素”,钧瓷、唐三彩、木版年画等54个河南省非遗项目,宣传片《老家河南》《商都郑州》等,彰显了中原文化的浓郁特色和独特魅力。

氛围浓。人民日报等120多家媒体1200多名记者驻会报道,中央电视台播发新闻152条、专题95条、时长365分钟,《新闻联播》7次报道,人民网等百家网络平台全程直播开(闭)幕式、火炬传递、民族大联欢等活动,累计浏览量突破33.6亿次、发稿577万篇,报道规格和频次均创新高。300多万市民参与民族运动会进社区、进学校等“七进”宣传活动,“我需要您,一起温暖这座城”成为城市主旋律。

反响好。精品精细精彩的赛会筹备,真心用心精心的全面保障,得到了国家民委、国家体育总局和省委省政府的充分肯定,收到了34个代表团4780封感谢信、231面锦旗,获得了近700万群众的点赞好评。

影响深远 提升环境提振城市精气神

圆满成功的全国少数民族传统体育运动会,砥砺了郑州市广大干部职工的初心和使命,充分展现了在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在党和民族政策光辉照耀下,各民族共同团结进步、共同繁荣发展的生动景象。同时,也锤炼了全市广大

干部群众组织、协调、攻坚能力,为今后承接办好重大活动奠定了基础、积累了经验、创造了条件。

“办好一个会,提升一座城。”郑州市“序化、洁化、绿化、亮化”目标初步实现,绿城变得更绿、城市变得更美、群众笑容更灿烂,郑州的城市形象

和城市品质得到了显著提升,城市精神进一步升华,激发了广大市民“同心共筑中国梦”的责任担当,点燃了助力“中原更加出彩”的激情热情,坚定了开创郑州改革发展新局面的信心决心,发展自信和主人翁意识得到持续增强,整个城市的精气神得到提振。

回望七十年辉煌巨变 擘画新时代出彩画卷

□郑重

金秋时节,河南省庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会郑州专场,回望70年来郑州的辉煌巨变,梳理70年来的宝贵经验。一组组数据,一个个变化,浓缩了70年来郑州波澜壮阔的发展历程,展现了郑州人民不懈奋斗的历史征程和光辉业绩,更加坚定了郑州人民在党的领导下擘画新时代出彩画卷的决心和信心。

滔滔黄河,见证沧桑巨变。巍巍嵩山,涌动蓬勃生机。

70年来,郑州始终紧跟新中国成长步伐,一代代郑州人在党旗的指引下接力奔跑,借助着改革开放的磅礴伟力,书写了经济社会发展的壮丽诗篇,中原腹地发生了翻天覆地的历史巨变,实现了历史性的跨越。一幅幅出彩画卷在中原腹地铺展开来。

开放作为当代中国的鲜明标识,也是郑州蝶变的重要逻辑。70年发展巨变,郑州与全省、全国一样,改革开放成为最显著的特征、最壮丽的气象。近年来,郑州牢记总书记调研指导河南时的殷殷嘱托,积极融入“一带一路”建设,加快打造内陆开放高地,在建设发展“四条丝路”、引领河南开放发展的历史使命和时代要求下,“空中丝绸之路”越飞越广,“陆上丝绸之路”越跑越快,“网上丝绸之路”越来越便捷,“海上丝绸之路”越来越顺畅,“四条丝路”齐头并进,走出了一条“枢纽+开放”之路,在世界版图上标注了“开放郑州”的鲜明特质。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。70年栉风沐雨,70年春华秋实。成绩来之不易,奋斗充满艰辛。郑州70年发展历程,是新中国取得历史性跨越、历史性变革、历史性成就的缩影和见证,彰显了中国共产党领导的政治优势和制度优势,镌刻着一代代郑州人坚守初心使命的时代印记,凝聚着一代代郑州人的团结拼搏、接续奋斗。

殷殷嘱托牢记在心,肩负使命砥砺前行。回顾过去,是为了坚定信心,乘势前进。我们必须时刻牢记习近平总书记对河南的谆谆嘱托,时刻牢记省委、省政府对郑州的殷殷期待,时刻牢记省会城市的角色担当,在改革开放之路上继续发力,抓住当今世界经济全球化机遇,更加准确地把握郑州发展的阶段规律和时代特征,积极融入共建“一带一路”,加快打造内陆开放高地,以开放促改革、促发展,发挥交通枢纽优势,走好“枢纽+开放”路子,加快形成“一门户、两高地”,以国家中心城市建设的生动实践,奋力开拓新一轮改革开放新局面。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。进入新的发展时期,郑州站在了国家中心城市建设的新的历史起点上。新时代、新征程,需要新担当、新作为,需要所有的郑州人豪情满怀、持续奋斗,积极投身国家中心城市建设的宏伟事业,以万众磅礴之力不断把蓝图变为现实、共同擘画新时代中原更加出彩的绚丽篇章!